

三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报
统一刊号 CN46-0031

2018年2月
星期一

26

戊戌年
正月十一

第7018期 今日8版
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

中国共产党中央委员会 关于修改宪法部分内容的建议

全国人民代表大会常务委员会：
根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新实践，中国共产党中央委员会提出关于修改《中华人民共和国宪法》部分内容的建议如下：
一、宪法序言第七自然段中“在马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和‘三个代表’重要思想指引下”修改为“在马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展

观、习近平新时代中国特色社会主义思想指引下”；“健全社会主义法制”修改为“健全社会主义法治”；在“自力更生、艰苦奋斗”前增写“贯彻新发展理念”；“推动物质文明、政治文明和精神文明协调发展，把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义国家”修改为“推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，实现中

华民族伟大复兴”。这一自然段相应修改为：“中国新民主主义革命的胜利和社会主义事业的成就，是中国共产党领导中国各族人民，在马克思列宁主义、毛泽东思想的指引下，坚持真理，修正错误，战胜许多艰难险阻而取得的。我国将长期处于社会主义初级阶段。国家的根本任务是，沿着中国特色社会主义道路，集中力量进行社会主义现代化建设。”**下转6版**

习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调 更加注重发挥宪法重要作用 把实施宪法提高到新的水平

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月24日下午就我国宪法和推进全面依法治国举行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，推进国家治理体系和治理能力现代化、提高党长期执政能力，必须更加注重发挥宪法的重要作用。要坚持党的领导、

人民当家作主、依法治国有机统一，加强宪法实施和监督，把国家各项事业和各项工作全面纳入依法治国、依宪治国的轨道，把实施宪法提高到新的水平。
中国社会科学院学部委员、研究员李林同志就这个问题作了讲解，并谈了意见和建议。
习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，中国共产党登上中国历史舞台后，在推进中国革命、建

设、改革的实践中，高度重视宪法和法制建设。从建立革命根据地开始，我们党就进行了制定和实施人民宪法的探索和实践。新中国成立后，在我们党领导下，1954年9月召开的第一届全国人民代表大会第一次会议通过了《中华人民共和国宪法》，为巩固社会主义政权和进行社会主义建设发挥了重要保障和推动作用，也为改革开放新时期我国现行宪法的制定和完善奠定了基础。

习近平指出，党的十一届三中全会开启了改革开放历史新时期，发展社会主义民主、健全社会主义法制成为党和国家坚定不移的方针。我国现行宪法即1982年宪法就是在这个历史背景下产生的。这部宪法深刻总结了我国社会主义建设正反两方面经验，适应我国改革开放和社会主义现代化建设、加强社会主义民主法制建设的新要求，确立了党的十一届三中全会之后的路线方

针政策，把集中力量进行社会主义现代化建设规定为国家的根本任务，就社会主义民主法制建设作出一系列规定，为改革开放和社会主义现代化建设提供了有力法制保障。我国宪法是治国理政的总章程，必须体现党和人民事业的历史进步，必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。

展现党的十八大以来 的发展和成就 《厉害了，我的国》 上映在即

由中央电视台、中国电影股份有限公司联合出品的电影《厉害了，我的国》将于3月2日登陆全国影院，将党的十八大以来中国的发展和成就，以及十九大报告中习近平总书记提出的中国特色社会主义进入新时代这一重大论述，以纪录片的形式首次呈现在大银幕上。近日，电影公开了海报、多款剧照和预告片，展现出的场面震撼恢弘，大国雄姿跃然眼前。

自党的十八大以来，中国取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就。电影《厉害了，我的国》以纪录片的形式，将在创新、协调、绿色、开放和共享的新发展理念下中国这五年取得的伟大成就全方位一一呈现。在海报中，鲜红的绸带拂过中国各地地标建筑、天宫一号和丝绸之路等元素，留下一抹贯穿时空、砥砺奋进的中国红。

影片中拥有大量壮观恢弘的大规模航拍镜头。在预告片里，人类历史上最大的射电望远镜FAST、全球最大的海上钻井平台“蓝鲸2号”、玛旁雍错上迁徙的羚羊等一一亮相，从圆梦工程、科技创新、绿色中国等多角度展现了我国的大国风采。除此之外，影片还记录了中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等超级工程的震撼影像以及背后的故事，在彰显国家实力的同时，也体现了人们不畏艰险、埋头苦干、开拓进取的美好情操，才得以缔造出一个又一个的“中国奇迹”。

时值新春佳节，全国各族同胞返乡与家人团聚，“小家”的日子越过越红火。人民生活的兴旺离不开国家的繁荣富强，国家每一项重大成就的取得也都凝聚了全国人民的磅礴力量，“大国”与“小家”息息相关、密不可分。影片后半部分从“小家”的角度切入，讲述平凡百姓的生活变迁。从基层扶贫工作人员的生活状况，到筑起世界上最大的人工林的健康管理员和保家卫国的威武战士。生动记录了我国在扶贫、生态文明建设、医疗保障、国家安全体制等各方面取得的卓越成就，充分展现了中国人民在全面建成小康社会征程上的伟大奋斗。

（《人民日报》记者刘阳）

为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供有力宪法保障

5版

省委省人大省政府省政协分别传达学习中共中央通报 坚决拥护党中央对杨晶同志严重违纪问题的处理决定 刘赐贵沈晓明毛万春讲话 李军出席

本报海口2月25日电 省委、省人大、省政府、省政协今天分别召开会议，传达学习中共中央关于对杨晶同志严重违纪问题及处理情况的通报。大家一致表示，坚决拥护党中央对杨晶同志严重违纪问题的处理决定，切实把思想和行动统一到中央决定上来，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

刘赐贵主持召开省委常委会议，传达学习中共中央关于对杨晶同志严重违纪问题及处理情况的通报。刘赐贵强调，坚决拥护党中央对杨晶同志严重违纪问题的处理决定，切实把思想和行动统一到中央决定上来，始终牢固树立“四个意识”，以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入，确保中央每一项决策部署在海南贯彻落实。

会议指出，党中央对杨晶同志严重违纪问题的处理，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央全面从严治党一以贯之、坚定不移的决心和意

志，贯彻了我们党惩前毖后、治病救人的一贯方针。全省各级组织、广大党员特别是领导干部，要深刻汲取教训，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，坚决贯彻落实党中央关于全面从严治党的战略部署，锲而不舍把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。要旗帜鲜明地讲政治，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要严格自律、慎独慎微，高度警惕“围猎”风险，依法用权、正

确用权、干净用权，严守不想腐的思想底线，严格执行廉洁自律准则。要廉洁齐家，培育良好家风，切实管好亲属、管好身边的工作人员，共同筑牢拒腐防变的家庭廉洁防线。要强化宗旨意识、自觉反对特权思想，永葆共产党人政治本色。要以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入，认真贯彻十九大对正风肃纪反腐作出的新部署新要求，坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

会议要求，充分利用好中央巡视组在海南巡视这个“政治体检”黄金期，坚持问题导向，立行立改，把整改措施一条条一项项落到实处，真正以

突出问题的解决推动全面从严治党向纵深发展，确保政治生态风清气正。

省人大常委会、省政府、省政协今天也分别召开党组会议或党组（扩大）会议，传达中共中央关于对杨晶同志严重违纪问题及处理情况的通报。与会同志一致表示，坚决拥护党中央对杨晶同志的处理决定，坚决以杨晶同志严重违纪问题作为反面教材，深刻反思、引以为戒，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚定履行全面从严治党政治责任，坚定不移把中央的各项决策部署落到实处。（沈威）

刘赐贵主持召开省委常委会议要求 切实加强党对高校的领导 筑牢高校思想政治工作阵地

本报海口2月25日电 今天上午，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会议，传达了全国加强和改进高校思想政治工作座谈会精神，研究我省贯彻意见。

会议指出，高校思想政治工作关系高校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。各级各有关单位要进一步增强做好高校思想政治工作的政治责任感和历史使命感，紧密结合海南实际和各高校实际，把全国加强和改进高校思想

政治工作座谈会的要求部署在海南落实好，使高校成为学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地。

会议强调，要切实加强对高校的领导，高校党委要真正做到把方

向、管大局、作决策、保落实，保证高校正确办学方向，掌握高校思想政治工作主导权。要加强高校党委班子自身建设，党委书记率先垂范，班子成员以身作则，承担好管党治党、办学治校主体责任。要认真调查研究，

分析研判我省各类高校思想政治工作的具体特点和特点，有针对性做好思想政治工作。要创新体制机制，改进工作方式，有效化解矛盾，消除不安定因素，维护团结稳定的大局。

会议还研究了其他事项。（沈威）

“春晚效应”发酵，春节假期“海琨号”游船、“永乐01”游轮累计搭载游客逾1万人次…… “海上看三亚”让游客心向往之

见习记者 刘少珠



“海上看三亚”吸引众多游客乘坐“永乐01”游轮出游。本报记者 袁永东 摄

除夕夜，央视春晚海南三亚分会场8分钟亮相惊艳了亿万观众，也让游客对“海上看三亚”心向往之。

春节假期，“海琨号”游船累计搭载游客5093人次，“永乐01”游轮累计搭载旅客约5500人次……

游船在春晚惊艳亮相

绚丽灯光下，鲸鱼穿梭，浪花翻腾……在投影打造的“蔚蓝色海洋”舞台上，克罗地亚钢琴演奏家与海南青年钢琴家化身“海上钢琴师”奏响《新丝路之路》，辅以往传统民乐器和优美的芭蕾舞，将海上丝绸之路上的海南

历史故事娓娓道来……

月光倩影，海浪涌动，琴声悠扬，海面上经过亮化的游船在夜幕中游弋……央视主持人张泽群和海南广播电视台总台主持人王丝站在“海琨号”游船上携傅园慧、仲满、张继科、刘诗雯等体坛明星向全国观众和海外华人华侨送上来自海南的新春祝福，让春晚透露出了传统时尚的气息，也使三亚世界级滨海旅游城市的风光更深入人心。

得益于春晚的呈现，春节假期，乘坐游船出游成为三亚旅游的“新宠”。

网友“大乔不留遗憾往前走”体

验三亚“海上游”后分享感受：“海风微微，游轮上一杯冷饮；夜游三亚湾，有幸看到春晚三亚分会场。”

无独有偶，网友“耶心爱”说：“从海上看三亚别有一番美……非常有意思的一次旅程，乘风破浪的感觉真好。”

最多一天搭载上千人

2月24日17时30分许，鹿回头广场码头，“海琨号”缓缓停靠，200余名游客乘兴归来；在不远处的航程码头，“永乐01”准备启航，售票处的游客举首戴目……

下转4版

导读

游客看三亚

三亚千余名志愿者开展“暖冬行动”，累计服务时长近3万个小时获点赞

贴心暖心服务 展现城市风采

海滩上尽情玩耍的孩子，喝着清甜椰子水的情侣，景区自拍的一家三口……今年春节，三亚每一处都充满着温馨与祥和。这些场景背后，是千余名志愿者的默默付出……他们时刻准备着为市民游客送上贴心和暖心的服务。

2版

ISY 三亚国际音乐节 全内容正式公布

3版

三亚市环境空气质量日报			
(24日 16:00至25日 16:00)			
三亚市环境空气质量监测站发布 hqj.sanya.gov.cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI 级别
海山	14	2	一级,优
海山	12	3	一级,优
海棠湾	11	2	一级,优
鹿回头	11	4	一级,优
亚龙湾	15	5	一级,优
创意园	13	7	一级,优

今日空气质量预报：一级(优)。